

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

# EL GRANO DE ARENA

El que no recole conmigo desparrama San Lucas, cap. X

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

### INTENCIÓN GENERAL PARA DICIEMBRE

Aprobada y bendecida por Su Santidad. El espíritu militante.

#### ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos combatan valerosamente por la causa de Dios y de la Iglesia.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Orar y trabajar por la buena causa.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.º Espíritu de piedad para los jóvenes de uno y otro sexo.
- 2.º Las obras de propaganda católica.
- 3.º La conservación de la preciosa vida de Nuestro Santísimo Padre León XIII.

Diez y siete conversiones.—Tres enfermos.—Doce gracias espirituales.—Una vocación.—Cuatro gracias temporales.—Tres asuntos importantes.—Acierto en otros varios.—Una gracia especial.—Conformidad para una familia.—Doce intenciones particulares.—Acción de gracias por cuatro favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias:

- Día 13.—Santa Lucía, virgen.  
" 27.—San Juan, evangelista.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de suffragios por las socias difuntas Doña María Lanuza y D.ª Magdalena Pol, perteneciente también esta última a la Guardia de honor.

A. M. D. G.

## NOS D. D. SALVADOR CASTELLOTE Y PINAZO,

por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Menorca.

A NUESTRO VENERABLE CLERO Y AMADOS FIELES DIOCESANOS, SALUD, BENDICIÓN Y PAZ EN NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Filioli mei, non diligamus verbo neque lingua, set opere et veritate. (I Joan. 3, 18.)

(Continuación.)

Armas de luz, llama San Pablo (1), á las que nosotros hemos de esgrimir en contra del poder de las tinieblas y esa expresión significa, antes que todo, según el sentir de los intérpretes, las buenas obras. Sin ellas la té aunque traslade las montañas es muerta (2), las oraciones y los lamentos perfectamente inútiles (3), vana la predicación, estériles todos los proyectos, imposible la salvación (4). *Todo árbol que no produzca buenos frutos será arrancado y arrojado al fuego* (5).

- (1) Rom. 13, 12.
- (2) I. Cor. 13, 2. Jacob. 2, 17.
- (3) Matth. 7, 12.
- (4) Matth. 3, 10.
- (5) Ibid.

De aquí podéis deducir el caso que hemos de hacer de las buenas obras y cuanto hemos de trabajar para llenar de ellas nuestras manos, á fin de que cuando llegue la hora de cobrar nuestro jornal, tengamos la dicha de oír aquellas palabras con que el Juez supremo recompensa y paga á sus fieles servidores: *Dadle del fruto de sus manos* (1).

Entendemos aquí por buenas obras, no las acciones honestas y aún laudables que se hacen en el mundo, para merecer la estimación de las gentes y granjearse los aplausos de las muchedumbres, no las obras ruidosas y brillantes de que habla con admiración la historia y se perpetúan esculpidas en mármoles y bronce; ni merecen este nombre los agasajos y cortesías con que se mantienen en la sociedad relaciones amistosas según los cánones de la gran comedia humana, sino aquellos actos que se ejecutan con el fin recto de dar gusto á Dios y son merecedores de la vida eterna. Y es condición esencial de ellas la rectitud de la intención con que se hacen, porque Dios tiene puesto sus ojos en el corazón de los hombres (2), y no se aplaca con holocaustos (3), ni con víctimas aunque sean muchas y bien cebadas (4), si es siniestro el fin por el que se ofrecen. Obra excelente es la limosna, á ella están vinculadas todos los premios y las mayores recompensas, pero será obra detestable si en vez de darla al pobre por amor de Dios, se le da para corromperlo. En cambio las acciones más triviales, los actos ordinarios de la vida pueden convertirse en oro fino de merecimientos y de gracias si van dirigidos á honra y gloria de Dios, como enseña el Apóstol: *ora comáis, ora bebáis, ó hagáis cualquiera otra cosa: hacedlo todo á gloria de Dios!* (5). De aquí la necesidad que tenemos de examinar con diligencia el fin que nos proponemos al obrar y como hemos ejecutado lo que nos propusimos hacer, que es manera muy acertada de alcanzar la perfección en el ejercicio de las virtudes; y dada la flaqueza de nuestra condición, debemos rectificar, á menudo nuestras buenas intenciones, para que el polvo de la vanidad no venga á menoscabar nuestras mejores acciones y tengamos que decir con el profeta: *Quasi pannus menstruatae universe iustitie mee* (6).

A este propósito, dice San Gregorio: «Muchas veces, hermanos carísimos, os he exhortado para que huyais de las obras malas y de la corrupción de este mundo; pero hoy he de deciros, que aún en las obras buenas que hacéis, conviene que procedáis con mucha cautela, no sea que al obrar rectamente busquéis el favor ó la benevolencia de los hombres y mezclándose en vuestros actos el deseo de alabanza os veáis privados de su legítima recompensa» (7). Más no por eso hemos de andar encogidos y perplejos te-

- 1 Prov. 31, 31.
- 2 Eccli. 17, 7.
- 3 Psalm. 50, 18; I Reg. 15, 22.
- 4 Isai. 1, 11.
- 5 I Cor. 10, 31.
- 6 Isai. 64, 6.
- 7 Homil. 12 ni Evang.

miendo á cada punto malograr el fruto de nuestros trabajos. *Brille vuestra luz delante de los hombres, de manera que vean vuestras buenas obras y glorifiquen á vuestro Padre que está en los Cielos* (1). Es decir, dad á todos buen ejemplo, edificándolos con vuestras virtudes, animándolos con vuestra caridad; no os avergonzáis de confesar á Cristo publicamente siempre que fuere menester; mostraos hijos fieles de la Iglesia, en todas las circunstancias de la vida y mantened con las obras la fe que profesáis con las palabras, pero guardaos en el secreto de vuestro corazón el deseo de agradar sólo á Dios, que ese ha de ser el móvil de todos vuestros actos (2) Los que buscan alabanza, los que desean agradar al mundo y se mueven á obrar por el torcido fin de intereses terrenales, aunque hagan grandes cosas y pasen plaza de hombres benéficos y honrados, por más que consigan hacerse populares y llenen el mundo de su fama, no tienen derecho á la recompensa eterna, *ya han recibido la que les toca* (3). *Guardaos bien de hacer vuestras buenas obras en presencia de los hombres, con el fin de que os vean; de otra manera no recibiréis el galardón de vuestro Padre que está en los cielos. Y así cuando dás limosna, no quieras publicarla á son de trompeta, como hacen los hipócritas en las sinagogas y en las calles á fin de ser honrados de los hombres* (4).

Son estas palabras del divino Maestro la regla á que debemos ajustar las buenas obras, que para no ser más prolijos en esta materia, podemos compendiar en los siguientes puntos: hagamos todo el bien que debemos hacer, sólo por dar gusto á Dios; y no dejemos de hacerlo, aunque sintamos tentación de vanagloria, que suele ser el ardid de que se vale el enemigo para impedirlo. Así, sabiamente, San Bernardo contestó al demonio que quería estorbar con ilusión de vanidad una obra buena que estaba haciendo: *Nec propter te caepi, nec propter te finiam*. Ni la he comenzado por darte gusto á tí, ni porque tu quieras he de dejarla. Hagamos todo el bien que podemos hacer, y cuanta mayor sea la repugnancia que nos cueste el hacerlo, mayor será la seguridad que tenemos de proceder con rectitud de intención. Ofrezcamos frecuentemente á Dios, ó por lo menos una vez cada día, todos nuestros actos, conservando virtualmente esta intención, guardándonos de mezclar con este incienso el polvo de la vanidad que le haría perder todos sus aromas. Así iremos aumentando el caudal de nuestros merecimientos en la presencia de Dios.

(Continuará.)

- 1 Matth. 5, 16.
- 2 S. Greg. Homil. 11 in Evang.
- 3 Matth. 2, 5.
- 4 Ibid. 1, 2.



## LA PRENSA CATÓLICA

Uno de los medios de que con más empeño deben valerse los católicos para defender y propagar la verdad, ya que son tantas las falsedades y calumnias que para difundir el odio y el error propalan nuestros enemigos, es la fundación, sostenimiento y difusión de la buena prensa.

Bien lo han conocido los enemigos de Cristo, y por eso han tenido especial cuidado de apoderarse de la prensa, que con su continuidad y difusión ha llevado el error á todas partes, aún á los pueblos más pequeños é ignorados; prensa que, como todos hemos visto en estos días, es la que ha sostenido y sostiene con encendida saña esa lucha sangrienta (mas propia de caribes que de hombres civilizados) contra las Ordenes religiosas.

Pues bien; esos estragos, los católicos pueden evitarlos con la ayuda de Dios, si no se cruzan de brazos, exigiendo á Dios un milagro para poner fin á estos males.

Hoy no son muchos los que se ocupan en la lectura de libros, sobre todo si son científicos; pero en cambio todos leen, ó al menos oyen leer el periódico, y beben fácilmente el veneno que difunde la mala prensa, propaladora de múltiples noticias, con relaciones de crímenes y el modo de practicarlos, la cual forma una verdadera escuela que enseña los medios de cometer los crímenes más horrendos.

Por eso, no solamente deben los católicos abstenerse de periódicos malos, no leyéndolos, y mucho menos suscribiéndose á ellos ó comprándolos, sino ayudar, promover y propagar, en la medida de sus fuerzas, los diarios católicos, que son el antídoto necesario que puede ofrecerse á tantos males.

Y no es sólo deber del católico abstenerse de aquellos periódicos y revistas que presentan descaradamente la impiedad, ó se motan y burlan de las cosas más venerandas de la Religión ó de los fieles, ó vomitan hiel contra la verdad y las prácticas católicas, sino de aquellos que, afectando reverencia á la Religión, esparcen falsos principios, dudas insidiosas; ó se abrogan el encargo de purgar la Religión de lo que ellos llaman preocupaciones y fanatismo, y no hacen otra cosa que desfigurar el Evangelio, hacer un catolicismo á su gusto y usurpar los derechos de la Iglesia.

A todos hay que declararles guerra, mientras que positivamente se favorece el periódico católico, según nos manda el Sumo Pontífice León XIII.

EL ARZOBISPO DE GRANADA.

### RECORTES

#### Colegio de Cardenales

El mes actual, es el designado para la celebración de un Consistorio, que elevará á sesenta y seis el número de cardenales que bajo la presidencia del Papa compondrá el Sacro Colegio.

Desde el advenimiento del actual Pontífice, la augusta Asamblea se ha renovado casi por completo.

De los sesenta y cuatro cardenales que en los momentos actuales existen, todos, excepto tres, deben su elevación á la dignidad que ostenta á León XIII.

Los tres únicos procedentes del Pontificado an-

terior, son los cardenales Ledochowski, Oreglio, y Parocchi.

El número de cardenales creados por el actual Pontífice es de ciento cuarenta, de los cuales ochenta son italianos y sesenta corresponden á diversas nacionalidades.

Si se tiene en cuenta que al ocupar la silla de San Pedro León XIII existían sesenta y tres cardenales, y que á la hora presente su número es de sesenta y cuatro, resulta que desde que se celebró el cónclave de 1878, han fallecido ciento treinta y nueve cardenales, sesenta creados por los predecesores del Papa actual, y setenta y nueve por éste.

#### Nueva Catedral

La Catedral católica de Nueva-York, que será erigida bajo la advocación de San Juan promete ser una maravilla del arte arquitectónico.

Una de las curiosidades mayores la constituyen el coro: un homicidio, formado por 32 columnas manólicas de 16 metros y medio de altura y con un metro 80 centímetros de diámetro y que pesa cada una 460 toneladas.

Pero si estas grandiosas piedras ya talladas llama la atención, calcúlese lo que la llamarán al salir de la cantera con 19 metros de longitud y una sección rectangular de 2'50 por 2'10. Y no es solamente objeto de gran curiosidad el contemplarlas al salir de la cantera y al verlas airosas y arrogantes encima de los cimientos, sino al verlas ser desbastadas mecánicamente.

Para este solo objeto se han inventado máquinas que trabajan á la perfección, comiendo á la piedra 75 milímetros de espesor en cada vuelta hasta dejarla de forma cilíndrica.

El trabajo, que lo hace un potentísimo torno de 29 metros de largo y 135 toneladas de peso, accionado por un motor de cincuenta caballos de fuerza, resulta acabado á los 42 días de esfuerzos constantes.

Muchísimos buriles, finísimos han saltado en el frotamiento, pero se sigue tallando las piedras que sostendrán uno de los monumentos más grandiosos de la época actual.

#### Datos curiosos

Son curiosos los siguientes datos, comprensivos de la edad que cuenta los principales políticos.

El Sr. Romero Robledo, 63 años; el Sr. Azcárraga, 60; el Sr. Montero Ríos, 68; el Sr. Silvela, 57; el Sr. Sagasta, 73; el Sr. Maura, 47; el Sr. Canalejas 46; el Sr. marqués de Vega de Armijo, 76; el Sr. López Domínguez, 71; el Sr. Núñez de Arce, 67; el Sr. Moret, 62; el Sr. Muro, 57; el Sr. Labra, 59; el Sr. Azcárate, 56; el Sr. Salmerón, 62 y Pablo Iglesias, 47.

### BOCETOS

El siguiente pasaje es de un artículo publicado en el «Reichsvote», órgano en la prensa de los pastores protestantes:

«Lo que nuestra Iglesia necesita como el pan cotidiano, es la restauración de la confesión auricular que tantos necesitan y por la que tantos suspiran. Miles de personas tienen un pasado cuyo recuerdo les persigue como un fantasma y quisieran borrar con sus lágrimas y hasta con su sangre las culpas cometidas, pero no pueden conseguirlo, porque les falta la palabra de remisión, el perdón divino, transmitido personalmente al pecador por boca de un semejante.»

Tiene verdadera importancia esta declaración de los pastores protestantes de Alemania.

El célebre compositor Gluck fué en su infancia niño de coro y estaba dotado de una voz maravillosa.

Un día al salir de la iglesia, de una función en la cual había cantado admirablemente; un religioso, el Hermano Anselmo, lo cogió en sus brazos y le dió gracias con efusión por las lágrimas de ternura que su canto le había hecho derramar.

—¿Qué podré yo darte querido niño,—le dijo,—en prueba de mi agradecimiento? Toma,—añadió,

—aquí tienes mi rosario. Guárdalo como recuerdo mío.

Su extremada pobreza obligó poco después á los padres de Gluck á abandonar á Viena, donde residían con su hijo; más nunca, ni aún en sus horas de mayor angustia, olvidó éste el rosario del Hermano Anselmo.

Nombrado, andando el tiempo, profesor de María Antonieta en la Corte, todas las noches se retiraba para rezar su rosario como un religioso para recitar su Oficio.

Con el rosario se ponía siempre á trabajar; cuando la inspiración le faltaba, cogía su rosario y con él la llama de su genio brillaba de nuevo.

Gracias, en fin, á su devoción al rosario, puede asegurarse que su muerte repentina no le cogió desprevenido, pues se halló en sus manos heladas el rosario que estaba, sin duda, rezando en el momento en que le sorprendió la muerte.

## El Gobierno y la Santa Sede

Dice «El Liberal»:

«El Gobierno ha recibido una nota de la Corte pontificia protestando contra el decreto sobre inscripción de Asociaciones religiosas dado por el señor González.

En dicha nota se añade que las Ordenes religiosas tienen perfecto derecho á establecerse en España con arreglo al Concordato, sin que la potestad civil pueda obligarlas á inscribirse ni á someterse á la ley de Asociaciones por el carácter especial que tienen, no consignado en ninguna ley.»

Y otro periódico afirma que dos individuos de Gobierno, hablando del asunto, decían «que el Nuncio de Su Santidad en Madrid había mostrado su disgusto por haberse publicado el decreto sobre las Asociaciones religiosas sin que el Gobierno le diera previamente cuenta de esa resolución. El Gobierno contestó al Nuncio que ese decreto fué acordado dos ó tres días después que el último se ausentó de Madrid (lo cual no es cierto), y por tal causa no había sido posible ponerlo en su conocimiento.

En cuanto á las indicaciones de Roma á que alude el secretario de Estado de Su Santidad, parece que el Sr. Pidal puso en conocimiento del Gobierno el disgusto con que el Vaticano se había recibido el decreto del ministro de la Gobernación y envió una nota del Cardenal Rampolla sobre el asunto.

A ella contestó el Gobierno manteniendo el criterio expuesto en el parlamento por el señor González».

### TROZOS ESCOGIDOS

¿En dónde está el orden, la armonía y la belleza?

¿En dónde está...? Por todas partes sin duda, en la naturaleza, por todas partes ante vuestros ojos. No hay una hoja de árbol, ni un tallo de yerba, ni una nube que pase por el cielo, que no sea orden, armonía y belleza, pero no es ni todo el orden, ni toda la armonía, ni toda la belleza, ni todo el bien. Cada ser, aún el que esté desnaturalizado por culpa suya, contiene una porción bien fácil de conocer, y que excite nuestra simpatía, pero no contiene la totalidad de él. Aquel es el orden que encierra en su esencia la regla de donde dimanen todas las relaciones de los seres, aquella es la armonía que ha pesado los mundos y les ha trazado el espacioso camino de que jamás se separarán; aquella es la belleza que hace al hombre y que ha puesto en su rostro tanta gracia

y tanta majestad. En una palabra, Dios es el orden, la armonía, la belleza y el sumo bien.

(P. LACORDAIRE O. P.)

### Las dos vidas

La vida que tenemos nos es común con Jesucristo; la vida de la gracia y la vida de la gloria son una misma cosa; y tanto, que no hay más diferencia entre una y otra que la que hay entre la adolescencia y la edad viril. Allí ella está consumada, y aquí se halla en estado de perfeccionarse; pero siempre es la misma. La única diferencia que hay es que en la gloria esta vida tiene sus operaciones más libres, por la recta disposición de todos los órganos; y en el mundo las operaciones no son todavía perfectas, porque el cuerpo no ha recibido todavía todo su desarrollo. Esto lo explica el Apóstol diciendo: «Nuestra vida está escondida en Dios con Cristo.» Ahora, en esta vida mortal la mayor parte de sus operaciones están ocultas; la fuerza de ese corazón nuevo no aparece; pero cuando Jesucristo, que es nuestra vida, aparezca, entonces apareceréis vosotros también.»

BOSUET.

## ORO DE LEY

### SENTENCIAS ESPIRITUALES

Si te quieres gloriar de tí, aparta lo que no es tuyo; más lo que queda será nada y de nada te debes gloriar.

—No desprecies á otro por parecerse no hallas en él las virtudes que tú juzgabas tenía; que puede ser agradable á Dios por otras cosas que tú no alcanzas.

—No te disculpes. Oye con rostro sereno la reprehensión, pensando que te lo dice Dios.

—Ten por misericordia de Dios que alguna vez te digan alguna palabra buena, pues no la mereces.

—No pares mucho ni poco en quien es contra tí y siempre procura agradar á Dios. Pídele que se haga su voluntad. Amále mucho, que se lo debes.

—Ama el no ser conocido de tí ni de los otros. Nunca mires los bienes ni los malos ajenos.

(S. JUAN DE LA CRUZ.)

## Trabajos Masónicos

Dos cuestiones principales han ocupado la atención de las logias que en Madrid trabajan bajo la obediencia del oriente español, durante la última quincena, y las dos, como no podía menos de suceder, han sido resueltas con el espíritu antirreligioso que preside á todos los acuerdos sectarios.

Ha sido la primera la que se refiere á la expulsión inícuca de las Hermanas de la Caridad de los asilos de beneficencia de la Coruña, llevada á cabo, como no ignora el lector, por el Ayuntamiento de la mencionada ciudad, que se muestra completamente masónico en sus tendencias.

El asunto está pendiente de la resolución del gobierno y las logias de la Coruña, se han dirigido al gran Oriente para que éste haga firme el inícuo acuerdo y aun lo amplíe á todos los establecimientos benéficos de España en que el espíritu sectario quiera proponer una medida idéntica á la del Ayuntamiento coruñés.

Con este motivo se ha despotricado de firme en todas las logias que han acordado, en primer término, felicitar al Ayuntamiento sectario de la Coruña y además influir por medio de los diputados masones para que el gobierno apruebe la desafortunada expulsión.

De desear sería, que los católicos hiciéramos algo para demostrar que no estamos dispuestos á dejar indefensas á las Hermanas de la Caridad, blanco de los odios sectarios, porque con sus exhortaciones evitan que se pierdan las almas de

muchos enfermos, pues sabido es, que la causa principal del odio que las logias les profesan, no es otra que la de que el día en que los hospitales se secularicen, los enfermos morirán sin Sacramentos.

## Al Menudeo

### Provincias

—Según noticias de Tortosa, este año se presenta bien para los cosecheros la campaña arrocerca.

No cesa la exportación al extranjero, y eso es una de las causas que hace que la campaña se presente bien para el cosechero, y de seguir así las cosas, ténese que las existencias, dada la menor cosecha de este año, mengüen hasta agotarse mucho antes de la próxima.

El monquilí en cáscara se cotiza á 23 pesetas los 100 kilos, y de 28 á 29 el bomba.

—Un cazador de Gandía mató días pasados en los marjales de aquella población un hermoso cisne blanco, cuya presencia allí es signo de lo muy frío que habrá de ser el presente invierno, y á que el referido cisne, perteneciente á la especie de «cignus alor», procede del Norte de Europa y Siberia Oriental, y sólo abandona aquellos países cuando los fríos en ellos son tan intensos que, quedando convertidos en inmensas estepas de hielo, imposibilitan la alimentación de dichas aves, que se ven obligadas á emigrar.

—En Manresa se están realizando los trabajos preparatorios, para constituir la «Liga Espiritual de Nostra Senyora de Monserrat», la cual se regirá por el mismo reglamento que la que con igual nombre se halla establecida en Barcelona.

—Suscrita por los arzobispos de Burgos, Santiago, Valencia y Valladolid se ha dirigido una exposición al Reinado, solicitando que se defiendan los intereses de la Iglesia y no se supriman sedes y canongías.

También manifiestan los justos deseos de que se cuide de la enseñanza de la religión católica en los establecimientos del Estado.

—A 13.359.891 kilogramos han ascendido los cargamentos de trigos de procedencia extranjera despachados por las Aduanas de la Península é islas Baleares durante el próximo pasado mes de Septiembre.

La cebada tuvo una entrada de 21.054 kilogramos y el maíz de 535.061 kilogramos.

Barcelona percibió tres cargamentos de trigo y uno de cebada con 3.522.160 kilogramos y 18.570 kilogramos, respectivamente, y Tarragona un cargamento del primero de dichos cereales con 1.190.104 kilogramos.

—En Corella (Navarra), según se dice, ha adquirido una hermosa casa, con vasta huerta, una Comunidad de religiosas procedente de Francia.

También se habla del establecimiento de otra Comunidad religiosa en el convento de la Merced de aquella ciudad, á cuyo fin se halla dispuesto el propietario de su antigua huerta á regalarla á dicha Comunidad.

—En la villa de Ciranqui (Pamplona) un cerdo destrozó la mano izquierda, cortándole cuatro dedos, al niño de dos meses de edad Alejo Guembe é Izco, á la sazón en que su madre se hallaba fuera de la casa.

### Madrid

Actualmente son 34 los exministros que perciben pensión de cesantía; de ellos cobran 14 á 10.000 pesetas y 20 á 7.500 al año; en total, 290.000 pesetas.

En virtud del decreto de 6 de Marzo de 1899, que suprimió el haber de cesantía á los ministros, renunciaron cuatro de ellos el derecho que tenían adquirido con anterioridad.

Además hay dos exministros que, teniendo derecho á pensión de cesantía, no la han solicitado.

Y con arreglo á lo prevenido en el real decreto, hay once exministros que por haberlo sido con posterioridad no han adquirido derecho á cesantía. De manera que la Hacienda se ahorra ciento 22.500 pesetas al año por ese concepto, y en lo sucesivo el aumento será mayor.

—En la «Gaceta» se ha publicado ya el decreto relativo á la presentación á la Santa Sede para la iglesia y arzobispado de Zaragoza, del excelentísimo Sr. D. Juan Soldevila Romero, Obispo de Tarazona.

—Los senadores y diputados gamacistas, han dirigido una carta de adhesión al señor Maura. Este ha aceptado la jefatura del antiguo grupo gamacista.

### Extranjero

—Telegrafian desde Bruselas haberse inventado un nuevo aerostato dirigible, cuyo motor es el ácido carbónico, con fuerza de cien caballos.

En Abril próximo se harán las pruebas oficiales de dicho aerostato.

—Una correspondencia de Londres acoge, á título de información, el rumor que viene circulando en aquella capital de una posible intervención extranjera en la guerra sud-africana.

Dicho rumor supone que la iniciativa partiría de Alemania, siendo secundada por Rusia y Francia.

—El Gobierno francés está dispuesto á reprimir los constantes ataques que la prensa socialista revolucionaria dirige contra la disciplina del ejército.

—Las autoridades yankees han decidido juzgar militarmente al célebre cabecilla Aguinado, acusado de conspirar contra los americanos.

Se afirma que el Gobierno de los Estados Unidos, tiene los documentos necesarios para probarlo.

—Telegrafian de La Haya que, en los círculos políticos de aquella capital se cree que pronto se reanudarán las negociaciones para obtener la paz entre Inglaterra y los boers.

—Una correspondencia de Londres dirigida á «La Gaceta de Voss» hace constar que si el ministro Sr. Chamberlain es execrado en Alemania, no lo es menos en la Gran Bretaña, y que la opinión extranjera no debe perder de vista que afortunadamente Chamberlain no es la nación inglesa.

—Con la condición de que quede libre la Corea y garantizando el empréstito necesario para ello, Rusia se propone invitar al Japón á que compre las Islas Filipinas.

A lo menos así se ha dicho en los círculos políticos de Europa y América.

—Hace algunas semanas, las Agencias telegráficas, secundando, visiblemente, determinados propósitos de ciertas cancillerías, dieron cuenta al público europeo de un artículo aparecido en las páginas de la «National Review», en el que se lanzaba á los cuatro vientos la idea de una posible y aún conveniente alianza entre Inglaterra y el imperio ruso. En dicho artículo preconizábase, con efecto, la necesidad de que ingleses y rusos acabaran por concertar una alianza definitiva; alianza que habría de resultar beneficiosísima para la paz del mundo.

En la propia revista acaba de aparecer un nuevo artículo inspirado en las mismas ideas que el anterior, existiendo motivos bastantes para sospechar que tanto el uno como el otro son debidos á la pluma de una altísima perso-

nalidad que figura entre las primeras del mundo diplomático. Dicen algunos que el articulista es un político inglés de brillante historia, al cual reserva el porvenir un lugar predominante en el gobierno de su patria. Para otros el verdadero inspirador de los artículos de la «National Review» no es otro que el gabinete de San Petersburgo.

## Menorca

El lunes fondeó frente al muelle de Calafiguera el buque griego «Agriouve Spiridión» con cargamento de carbón mineral para la Industrial Mahonesa. También debe de llegar en breve otro cargamento de hulla inglesa para la Eléctrica, la Marítima, y los señores Ládico Hermanos.

Hoy ó mañana debe de salir de Marsella para nuestro puerto el vapor «Nuevo Mahonés» que ha sufrido en aquel puerto importantes reparaciones en su parte de casco, comprendida desde la línea de flotación á la quilla. Trae una partida de cemento para las obras de la Fortaleza de Isabel II.

El lunes nueve terminó el plazo para la presentación de pliegos destinados á la subasta que, el día 16 del actual, debe celebrarse en la Dirección General de Comunicaciones para contratar por diez años el nuevo servicio marítimo postal de Menorca que debe regir desde 1.º de Enero próximo.

Dícese que ha sido designado para ocupar la silla episcopal de Menorca el Ilmo. S. Dr. Ciudad Olmos, actual Obispo auxiliar de Valladolid.

Ayer despedimos á nuestro queridísimo amigo el Dr. D. José Jover Pbro. Secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado, que regresó á Ciudadela, después de haber dejado oír el domingo su elocuente palabra en los sermones que predicó en San Francisco y Santa María.

En el correo de ayer salieron para Palma nuestro querido amigo D. José M.ª Vidal Ruby que pasa á tomar posesión de su destino en aquella Delegación de Hacienda, el Sr. Director Gerente de la Maquinista Naval, y varios señores oficiales, que pasan á sus casas para disfrutar de las licencias de Pascuas.

Ayer se verificó el relevo de las fuerzas destacadas en la Fortaleza de Isabel II. El relevo se hizo por tierra, atravesando la fuerza las veredas de San Antonio.

El Consejo Particular y las cinco Conferencias de San Vicente de Paúl de esta ciudad agregadas al mismo, celebraron el pasado domingo la última de las cuatro fiestas anuales reglamentarias. Asistieron á la Misa de Comunión que á las siete de la mañana se celebró en San Francisco y á las cuatro y media de la tarde se reunieron en Junta general en el salón archivo de Santa María donde les dirigió la palabra el R. P. Cayetano Satorre, de la Compañía de Jesús.

Continúa el Rdo. Clero de esta ciudad y de los pueblos inmediatos practicando los Santos Ejercicios Espirituales en Santa María bajo la

dirección de los R. R. P. P. Videllet y Satorre de la Compañía de Jesús.

Terminará el retiro el próximo sábado al anochecer.

El hermoso presbiterio y el artístico altar mayor de San José, en la iglesia de que el Santo es Titular, acaban de ser embellecidos con dos lámparas de metal que una piadosa persona ha regalado.

Que el Señor premie con abundancia de sus dones al generoso donante.

Ordenando el artículo 9.º del reglamento de exámenes y grados de 10 de Mayo último que los Catedráticos de Institutos tengan á disposición del público durante el curso los programas de sus respectivas asignaturas, y en vista de las reclamaciones formuladas por algunos padres de familia á causa de no haberseles facilitado lo que solicitaban, la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha dispuesto que por los catedráticos que no los tuvieran redactados se proceda á formar los programas de sus asignaturas á fin de que puedan ser consultados desde luego por los alumnos interesados.



## Mesa Revuelta

CANTO DE LA GOLONDRINA

Dejé el alero donde vivía,  
cruce los mares, luego torné;  
más el alero ya no existía  
que fué mi cuna, que tanto amé.

Busqué otro techo donde abrigarme  
y lo hallé rico; más jay de mí  
que yo no puedo nunca olvidarme  
del pobre techo donde nació.

Mis tiernos padres allí miraron  
por vez primera la luz brillar;  
y allí más tarde me acariciaron,  
fuerza me dieron y eché á volar.

Más hoy advierto, cansada y triste,  
que mi reposo me lo dejé,  
con el alero que ya no existe,  
que fué mi cuna, que tanto amé.

## TELEGRAMA DE «LA MARÍTIMA»

Palma 11.

«Menorquín» fondeado al amanecer sin novedad.—*Cabot.*

## JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes de madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de

**ALTARES, RETABLOS, ANDAS,**  
*templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, sepulcros, urnas, doseles, etc.*

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demos detalles.

No dejar de consultar esta casa

**Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos.**

**DESPACHO: CABALLEROS 54, VALÉNCIA.**

Imp. de Francisco Fábregues.—Mahón.

## PARA VENDER

Lo está á un precio sumamente módico la casa con altos y bajos situada en la calle de San Nicolás números 1 y 43.

Informarán Prieto y Cáules 118.

## Nuevo Tratado de Homeopatía

PARA USO DE LAS FAMILIAS

ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRACTICO

D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil Nueva 38.

Un volúmen de 574 páginas tres pesetas y media.